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Důvod zpracování digitálního povodňového plánu  

 

Obsahem tohoto projektu je návrh na zpracování digitálního povodňového plánu 

a vybudování sítě varovného a vyrozumívacího systému pro město Vysoké Mýto 

a jeho místní části.  

V minulosti byla tato oblast několikrát zasažena povodněmi nebo jinými přírodními 

pohromami. Z nedávné minulosti můžeme zmínit červenec 1997 či rok 2006. 

I z tohoto důvodu, se město rozhodlo řešit tento problém. Jeho cílem je správně 

posoudit povodňové nebezpečí a ochránit tak zdraví a majetek svých občanů.  

 

Digitální povodňový plán (dPP) bude v rámci projektu zpracován v souladu 

s Metodikou MŽP pro tvorbu digitálních povodňových plánů, včetně napojení 

na digitální plán ČR a Povodňový informační systém POVIS. Zpracovaný dPP bude 

zpřístupněný na webových stránkách, a tím i dostupný pro všechny členy místních 

povodňových komisí. Město tak bude disponovat povodňovým plánem splňujícím 

veškeré požadavky stanovené platnými legislativními normami, včetně mapových 

podkladů. 

 

Součástí projektu je i vybudování varovného a vyrozumívacího systému ve městě 

Vysoké Mýto. V současné době je systém, který se ve městě nachází, pro varování 

a vyrozumění obyvatelstva při krizových událostech zcela nepoužitelný. Skládá se ze 

100V rozhlasů a ústředny. Stav stávajících ústředny znemožňuje jejich rekonstrukci.  

Popis území 

 

Uprostřed Pardubického kraje na hlavním silničním tahu z Hradce Králové do Brna 

leží město Vysoké Mýto. Jeho krása je však řidičům automobilů jedoucím po této 

silnici skryta. Jen věže kostela a městských bran dávají tušit, že o pár desítek metrů 

dál se nalézá historické centrum. Co však projíždějící nemohou minout, je při vjezdu 

do města továrna na výrobu autobusů Iveco Czech Republic, a. s. (dříve Karosa) 

a při výjezdu velký areál autodromu a letiště. Jako by tyto rozlehlé areály napovídaly, 
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že město nezažívalo svá slavná období jen v dávné minulosti, ale že také 20. století 

vtisklo městu navždy nesmazatelnou pečeť světa motorů.  

 
Obrázek 1 Poloha Vysokého Mýta 

 

Je třetím největším městem okresu Ústí nad Orlicí. Má 12 669 obyvatel (k 1.1.2010). 

Leží asi 18 km JZ od okresního města Ústí nad Orlicí, při ústí Mlýnského potoka 

do řeky Loučná. Městem prochází místní železniční trať 018 z Chocně do Litomyšle.1 

Projekt bude realizován pro město Vysoké Mýto  a jeho části Choceňské Předměstí, 

Litomyšlské Předměstí a Pražské Předměstí včetně místních částí Brteč, 

Domoradice, Knířov, Lhůta, Svařeň a Vanice. 

Charakteristika povodí  

 

Loučná je řeka v Pardubickém kraji, levostranný přítok Labe. Délka toku činí 80,3 km. 

Plocha povodí měří 724,7 km². Pramení v nadmořské výšce 541 m ve Svitavské 

pahorkatině u obce Karle, 7 km západně od Svitav. Protéká Loučenskou tabulí, 

skloněnou k severu a výrazně členěnou hlubokými údolími vodních toků. V oblasti 

středního a dolního toku přítoky Loučné napájejí četné rybníky; největší z nich jsou 

                                                 
1
 http://cs.wikipedia.org/wiki/Vysok%C3%A9_M%C3%BDto 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Okres
http://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_%C3%9Ast%C3%AD_nad_Orlic%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Ast%C3%AD_nad_Orlic%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Ml%C3%BDnsk%C3%BD_potok_%28Lou%C4%8Dn%C3%A1%29&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Lou%C4%8Dn%C3%A1_%28%C5%99eka%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/Tra%C5%A5_018
http://cs.wikipedia.org/wiki/Choce%C5%88
http://cs.wikipedia.org/wiki/Litomy%C5%A1l
http://cs.wikipedia.org/wiki/Litomy%C5%A1lsk%C3%A9_P%C5%99edm%C4%9Bst%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pra%C5%BEsk%C3%A9_P%C5%99edm%C4%9Bst%C3%AD_(Vysok%C3%A9_M%C3%BDto)
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98eka
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pardubick%C3%BD_kraj
http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADtok
http://cs.wikipedia.org/wiki/Labe
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kilometr
http://cs.wikipedia.org/wiki/Povod%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kilometr_%C4%8Dtvere%C4%8Dn%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Metr
http://cs.wikipedia.org/wiki/Svitavsk%C3%A1_pahorkatina
http://cs.wikipedia.org/wiki/Svitavsk%C3%A1_pahorkatina
http://cs.wikipedia.org/wiki/Karle
http://cs.wikipedia.org/wiki/Svitavy
http://cs.wikipedia.org/wiki/Rybn%C3%ADk
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Velký Zálešský a Chobot u Vysokého Mýta a Lodrant u Jaroslavi. Na samotné 

Loučné nejsou žádné přehrady; před ústím četné jezy. 

Loučná protéká městy Litomyšl, Vysoké Mýto, Dašice a Sezemice. U obce Cerekvice 

nad Loučnou přibírá levostranný přítok Desnou, jež pramení ve výšce 690 m n.m. 

u obce Borová nedaleko Poličky. Délka Desné je 30,6 km. U Sezemic Loučná ústí 

zleva do Labe v nadmořské výšce 217 m.2 

 

Výskyt povodní  

 

PRÁVO - Milióny na povodně Mýtu moc nepomohou 
  

16.05.2008  

 

Vysokomýtská radnice si nechala udělat projekt na protipovodňová opatření chránící 

panelové sídliště a firmy v jižním cípu města. Stavby proti velké vodě vyjdou téměř 

na 21 miliónů korun, ale ochrání pouze před pětiletou vodou. Proti poslední lokální 

záplavě v červnu minulého roku by chystané nádrže, poldry a hráze nebyly nic 

platné. „Podle hydrologů to byla stoletá voda, ale menší záplavy se teď tady opakují 

každoročně,“ potvrdil ve čtvrtek Právu místostarosta František Jiraský (nezávislý). 

 

„Během čtyř hodin tady loni 6. června spadlo přes 50 milimetrů srážek. Voda 

s bahnem ve firmách a obytných domech dosahovaly výšky 165 centimetrů, škody 

na majetku šly do desítek miliónů korun,“ dodala pro Právo Marie Lněničková, mluvčí 

vysokomýtské radnice. 

Desetiletá by stála dvakrát tolik. „Ten poměr mezi cenou a efektem projektu 

protipovodňových staveb se mi moc nelíbí. Ale kdybychom chtěli ochranu proti 

desetileté vodě, stálo by to přes 50 miliónů korun,“ připustil Jiraský. Schválený 

projekt protipovodňové ochrany jižně od Vysokého Mýta zahrnuje nádrž s výpustí, 

změny v kanalizaci, suchý poldr s betonovou vyztužovací stěnou a dlouhou dělicí 

hráz navazující na zvýšené podezdívky plotů. Poměrně malou účinnost staveb by 

mohla zvýšit další opatření. Především zemědělci obhospodařující pole, ze kterých 

po zasetí kukuřice a cukrovky proudí při přívalových deštích desítky tun bahna do 

                                                 
2
 http://cs.wikipedia.org/wiki/Lou%C4%8Dn%C3%A1_%28%C5%99eka%29 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Lodrant
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_%28okres_Pardubice%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99ehradn%C3%AD_hr%C3%A1z
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jez
http://cs.wikipedia.org/wiki/M%C4%9Bsto
http://cs.wikipedia.org/wiki/Litomy%C5%A1l
http://cs.wikipedia.org/wiki/Vysok%C3%A9_M%C3%BDto
http://cs.wikipedia.org/wiki/Da%C5%A1ice
http://cs.wikipedia.org/wiki/Sezemice_%28okres_Pardubice%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/Cerekvice_nad_Lou%C4%8Dnou
http://cs.wikipedia.org/wiki/Cerekvice_nad_Lou%C4%8Dnou
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Desn%C3%A1_%28p%C5%99%C3%ADtok_Lou%C4%8Dn%C3%A9%29&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Borov%C3%A1_%28okres_Svitavy%29
http://cs.wikipedia.org/wiki/Metr
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města, by museli přistoupit na protierozní doporučení. U jednoho majitele polí našlo 

město pochopení, druhý se ptá, kdo mu zaplatí zvýšené náklady a ušlý zisk. 

„U firmy Toro VM jsme pochopení nenašli,“ přiznal místostarosta.  

 

Další nadějí pro Vysoké Mýto je výstavba rychlostní komunikace R35. Definitivní jižní 

trasa přepůlí problémové území a silnici si před podobnými pohromami zřejmě bude 

investor už v projektu chránit. „Pak by oblast, která splachuje vodu do města, byla 

poloviční a účinnost našich opatření skoro dvojnásobná. Jenomže s R35 u nás 

můžeme počítat tak za deset let,“ povzdechl si Jiraský. 

 

22. května 2010 

V sobotu 22. května v odpoledních hodinách se přes Pardubický kraj přehnal prudký 

přívalový déšť, který způsobil lokální povodně. Profesionální i dobrovolní hasiči tak 

museli zasahovat zejména na Ústeckoorlicku, Svitavsku a Chrudimsku.  

Záchranáři odklízeli bahnem zanesené vozovky, odčerpávali vodu ze sklepů 

rodinných domů, ale i podnikových hal pomocí plovoucích čerpadel. Na některých 

místech bylo nutné i vyčistit kanálové vpusti či pročistit stavidla.  Průtrž mračen 

zasáhla zejména obce Hrušová, Džbánov, Pustinu, Sopotnici, Nové Hrady, Zádolí, 

Libchavy a město Vysoké Mýto, na Chrudimsku Proseč a na Svitavsku obce Budislav 

a Sloupnici. 

 

Využití dostupných dat  

 

Při tvorbě dPP obcí budou použita dostupná data z POVIS, veřejných zdrojů, 

zpracovaných povodňových plánů i data poskytnutá městem Vysoké Mýto či krajem. 

Dalším zdrojem mapových podkladů a dat s grafickými prvky bude digitální 

povodňový plán ČR.  

V současné době existuje povodňový plán pro celé území města Vysoké Mýto. 

Povodňový plán však není digitalizován, byl vytvořen v roce 2003 a je průběžně 

aktualizován. 
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Pro zpracování dPP budou z Editoru dat použita následující data:  

 

Povodňové komise: údaje o ústřední a krajské povodňové komisi Pardubického 

kraje a údaje o povodňové komisi ORP Vysoké Mýto.  

Povodňové plány: v editoru dat je uveden krajský povodňový plán Pardubického 

kraje. Do editoru POVIS nejsou zaneseny ani základní údaje z povodňového plánu 

Vysokého Mýta.  

Objekty dPP: v této části nejsou uvedeny žádná data použitelná v rámci digitalizace 

povodňového plánu Vysokého Mýta.  

 

Grafická část dPP bude zpracována s využitím prostorových dat z mapového serveru 

poskytovaného MŽP. Dalším důležitým zdrojem jsou data z Povodí Labe s. p., 

zejména stupně povodňové aktivity na tocích ve správě Povodí Labe s. p., měrné 

křivky průtoků apod. Pokud jde o lokální data, budou využity záznamy města 

z dřívějších povodní. Půjde například o označení území a objektů, které byly 

v minulosti přímo zaplaveny, nebo kterým hrozilo přímé nebezpečí. Tam kde 

doposud nedošlo k povodňovým událostem a tato data nebylo možno získat 

zkušeností, bude využito rozlivových čar ze stanovených záplavových území. 

Objekty, které by mohly být ohroženy, budou zařazeny do potenciálně ohrožených 

objektů nebo území nedostatečně chráněných před povodněmi. V místech, kde 

může být bezprostředně ohroženo obyvatelstvo, budou na tyto osoby získány 

kontakty pro jejich vyrozumívání. 

 

Výstupy projektu  

 

V rámci zpracování projektu budou v POVIS doplněna tato data: povodňovou komisi 

-její aktualizace, hlásné profily kategorie C, evakuační místa, místa omezující 

odtokové poměry, povodňové značky, zaplavované komunikace, ohrožující 

(nebezpečné) objekty a případné další skutečnosti. 

Jak již bylo zmíněno, v současné době neexistuje digitální povodňový plán Vysokého 

Mýta.  
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Předpokládaný rozsah dPP 

 

Rozsah digitálního povodňového plánu Vysokého Mýta bude odpovídat metodice 

tvorby digitálních povodňových plánů podle podkladů MŽP ČR. Plán bude zpracován 

pro město včetně všech místních částí. 

 

Věcná část  

Textová část bude splňovat náležitosti určené odvětvovou normou TNV 752931 

a další dokumenty potřebné ke splnění účelu povodňového plánu jako např. 

legislativní vymezení povodňové ochrany a řízení povodňové události.  

 

Věcná část bude dále obsahovat tyto údaje:  

- srážkoměrné stanice,  

- hlásné profily,  

- vodní toky,  

- záplavová území,  

- lokality a objekty (nemovitosti) ohrožené povodní,  

- ohrožující objekty,  

- místa s urychleným odtokem,  

- místa omezující odtokové poměry,  

- protipovodňová opatření,  

- vodní díla I. – IV. kategorie,  

- informace o správci toku pro každý úsek vodního toku.  

 

Organizační část  

Tato část bude zaměřena zejména na kontakty, spojení na povodňové komise 

a důležité organizace, organizace povodňové ochrany a údaje potřebné k zajištění 

osob ohrožených při povodni.  

 

Části, které nemohou být veřejně přístupné (např. osobní údaje), budou v neveřejné 

části dPP:  

- povodňová komise,  
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- řešení povodňové situace,  

- spojení na důležité organizace, 

- přehled vyrozumění povodňových komisí vyrozumívání, četnost hlášení, vyhlášení 

či zrušení stupně povodňové aktivity, kdy předat řízení vyššímu povodňovému 

orgánu, kdy vyhlásit krizový stav,  

- pracoviště povodňové komise, dokumenty,  

- seznam legislativy, norem a metodických pokynů,  

- seznam existující dokumentace s odkazem, 

- vyžádání pomoci,  

- evakuace osob, 

- plán pravidelné aktualizace dPP a jeho jednotlivých databází, plán aktualizace dat 

v Editoru dat, plán školení povodňových školení.  

 

Grafická část  

Bude obsahovat následující kapitoly, resp. mapové pohledy:  

- základní mapa,  

- uživatelská mapa,  

- povodňová komise,  

- hlásné profily,  

- objekty dPP,  

- vodní toky,  

- záplavová území, 

- historické povodně,  

- zaplavované komunikace, 

- protipovodňová opatření,  

- doprava,  

- důležité organizace,  

- varovné a vyrozumívací systémy,  

- bezodtoké oblasti (tzv. rizika pluviálních povodní),  

- místa s urychleným odtokem,  

- místa omezující odtokové poměry,  

- území ohrožená erozí a sesuvy, soustředěným odtokem,  
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- ekonomické ukazatele a počty ohrožených obyvatel v území, tj. podklady 

pro povodňové mapování (dle směrnice 2007/60/ES). 

 

Vytvořený digitální plán bude zveřejněn na internetových stránkách města. 

Elektronická verze dPP plánu bude poskytnuta na CD všem členům povodňové 

komise, případně dalším složkám zapojeným v povodňové ochraně. Odkazy 

na veřejně přístupný digitální povodňový plán budou zpřístupněny v dPP ČR.  

 

Aktualizace dat bude prováděna alespoň 1x ročně a neprodleně při zjištění změny 

skutečnosti se provede i změna záznamu v dPP, což se týká rovněž údajů 

vkládaných do Editoru dat dPP ČR, včetně obsazení povodňové komise. V případě 

zjištění změn u objektů dPP bude provedena aktualizace zpracovatelem 

v co nejkratším termínu. U dat uvedených v Editoru dat se využije jeho funkce 

a po vložení těchto dat do Editoru bude provedena aktualizace dPP.  

 

Instalace hlásných profilů a vyrozumívacího systému  
 

Součástí projektu je rovněž vybudování varovného a vyrozumívacího systému, 

včetně instalace informační tabule pro neslyšící. Navržená opatření byla 

konzultována s odborníky na varovné a vyrozumívací systémy, s odborníky na lokální 

varovné prvky, s hasičským záchranným sborem Pardubického kraje, ČHMU 

a pracovníky Povodí Labe. Současně byl projekt konzultován na odboru životního 

prostředí daného kraje a stavebním úřadem patřičné místní příslušnosti.  

Dále byly do projektu zapracovány požadavky žadatele znalého místních poměrů 

s důrazem na zohlednění majetkoprávních vztahů. 

Systém bude před jeho spuštěním řádně testován ve zkušebním provozu 

i s přizváním odborníků na danou problematiku a jeho dodavatel proškolí uživatele 

před jeho spuštěním. Systém bude obsahovat manuál pro jeho řádné a správné 

používání. Systém bude využívat informací z hlásných profilů a srážkoměrů ČHMÚ 

a Povodí Labe. 
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Popis současného technického stavu 

 
Vysoké Mýto : v současné době není ve městě využívám žádný prostředek pro 

varování a vyrozumění obyvatelstva. Pro ozvučení města je navrženo 176 ks 

bezdrátových hlásičů s 704 ks reproduktorů.  

 

 
 

 

Domoradice: v této místní části není žádný 
prostředek pro varování a vyrozumění 
obyvatelstva. Většina obyvatel dojíždí do 
zaměstnání do města Vysoké Mýto. V blízkosti 
místní části protéká Svařenka, která se vlévá do 
řeky Loučná.  
 
Pro ozvučení místní části je navrženo 5 ks 
bezdrátových hlásičů s 20 ks reproduktorů. 

 
 

 

Knířov: v této místní části není žádný prostředek 
pro varování a vyrozumění obyvatelstva. Většina 
obyvatel dojíždí do zaměstnání do města. V těsné 
blízkosti místní části se nachází Knířovský rybník 
a zároveň zde protéká Knířovský potok, který se 
ve Vysokém Mýtě vlévá do řeky Loučná.  

 
Pro ozvučení místní části je navrženo 4 ks 
bezdrátových hlásičů s 16 ks reproduktorů. 

 
 

Lhůta:  v této místní části není žádný prostředek 
pro varování a vyrozumění obyvatelstva. Většina 
obyvatel dojíždí do zaměstnání do města Vysoké 
Mýto. 
 
Pro ozvučení místní části je navrženo 5 ks 
bezdrátových hlásičů s 20 ks reproduktorů. 
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Svařeň:  v této místní části není žádný 
prostředek pro varování a vyrozumění 
obyvatelstva. Většina obyvatel dojíždí do 
zaměstnání do města Vysoké Mýto. Místní části 
protéká Svařenka, která se vlévá do řeky Loučná. 
 
Pro ozvučení místní části je navrženo 7 ks 
bezdrátových hlásičů s 28 ks reproduktorů. 
 

 
 

 

Vanice: v této místní části není žádný prostředek 
pro varování a vyrozumění obyvatelstva. Většina 
obyvatel dojíždí do zaměstnání do města Vysoké 
Mýto. 
 
Pro ozvučení místní části je navrženo 4 ks 
bezdrátových hlásičů s 16 ks reproduktorů. 

 

Brteč: v této místní části není žádný prostředek 
pro varování a vyrozumění obyvatelstva. Většina 
obyvatel dojíždí do zaměstnání do města Vysoké 
Mýto. 
 
Pro ozvučení místní části je navrženo 3 ks 
bezdrátových hlásičů s 12 ks reproduktorů. 
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Navrhované řešení 
 

Po konzultaci s odborníky na lokální varovné prvky, odborníky na vyrozumívací 

systémy a zástupci obce byl vybrán níže popsán systém na varování a vyrozumění 

obyvatelstva. Tento systém splňuje požadavky na koncové prvky připojené 

do jednotného systému varování a vyrozumění obyvatelstva. 

 

Požadované parametry místního informačního systému (dále jen „MIS“) 

 Použitá zařízení musí splňovat požadavky stanovené dokumentem „Technické 

požadavky na koncové prvky varování připojované do jednotného systému 

varování a vyrozumění „ č.j. MV-24666-1/PO-2008 

 Zabezpečení telekomunikační sítě (rádiové sítě) s důrazem na rádiový přenos 

povelů z řídícího pracoviště MIS pro aktivaci koncových prvků varování, 

přenos tísňových informací a přenos diagnostických dat od koncových prvků 

varování. Důraz bude kladen zejména na zajištění komunikačního protokolu 

proti jeho zneužití k neoprávněnému hlášení. Za nezbytně nutný způsob 

zabezpečení je považována digitální forma komunikačního protokolu. Použití 

GPRS přenosů pro tento účel se vylučuje. Pro aktivaci komunikace a 

komunikaci s koncovými prvky MIS se vylučuje využívání tónových signálů a 

sub tón (DTMF). 

 Celý MIS musí umožnit napojení na Jednotný systém varování a vyrozumění 

(dále jen „JSVV“) provozovaný HZS ČR a to s největší prioritou. 

 MIS jako celek musí být digitálně řízený. 

 Zařízení MIS absolvovalo klimatické zkoušky a je schopné pracovat v rozmezí        

teplot -25˚C až 55˚C.  

 Použité baterie všech prvků MIS musí být akumulátorového typu, doplněné 

možnosti automatického dobíjení. 

 

Vysílací zařízení 

Jde o speciální vysílací zařízení, které používá analogového tak i simplexního 

digitálního přenosu na kmitočtech všeobecného oprávnění ČTÚ. Pro správný 

a bezchybný provoz bez vzájemného ovlivňování je použito vstupního digitálního 
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kódování. Vysílací zařízení umožňuje odvysílat buď verbální informaci, nebo 

informace z libovolného zvukového záznamu. Vysílací zařízení rovněž umožňuje 

směrovat vysílání do více skupin přijímacích hlásičů. Při aktivaci modulu napojení na 

zadávací pracoviště složek IZS – JSVV se výstražný signál převádí vždy do všech 

přijímacích hlásičů a to bez vyjímky. Systém musí umožňovat provedení přímého 

nouzového hlášení i prostřednictvím GSM telefonu nebo telefonu VTS. Vstup do 

systému přes telefon musí být chráněn vstupním kódem. 

 

    
Obrázek 2 Příklady rozhlasových ústředen 
 

 

Ovládání bezdrátového rozhlasu pomocí PC 

Bezdrátový rozhlas je možné ovládat přes PC. Lze nainstalovat ovládací software 

i do stávajícího PC. Ve stejné cenové relaci lze použít i manuálně ovládanou řídící 

ústřednu s nápovědou na komunikačním displeji. Výhodou této varianty je velmi 

jednoduché ovládání. Souběžně lze ovládat bezdrátový výstražný systém i pomocí 

PC ústředny – vzdálenější pracoviště. 

 

Umístění vysílací antény 

Vysílací ústředna (rozhlasová ústředna) je propojena s vysílací anténou koaxiálním 

kabelem RG 213/U  instalovanou zpravidla na střeše objektu.  Vysílací anténa bude 

instalována na nosný ocelový stožár, který může být uchycen do nosného krovu. 

Tento stožár bude opatřen práškovou barvou, komaxitem nebo žárovým zinkováním 

a uzemněn s hromosvodem ocelovým drátem o průměru 10 mm. Těleso vysílací 

antény je ve tvaru tyče svisle orientované o průměru 27mm a délce 2300mm. Anténa 
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je v provedení plastové trubky bílé barvy,  ukončena krytkou proti vnikání dešťové 

vody dovnitř trubky. 

Vysílací ústřednu lze doplnit o několik v budoucnu potřebných komponentů. Jde 

o digitální záznamník zpráv, telefonní GSM  prostup, audio modulem a napojení na 

centrální pult IZS. Vysílací ústřednu lze napojit na stávající 100V rozhlas.   

Při vstupu oprávněných osob do MIS prostřednictvím GSM sítě systém 

zaznamenává přístupy přes GSM se zanesením čísla uživatele a zvoleného čísla 

oblasti s možností filtrace údajů. Před hlasovým prostupem VTS nebo GSM telefonu 

musí být zajištěna možnost automatické reprodukce úvodní znělky. 

 

 

Digitální záznamník zpráv 

Lze nahrát hlášení a naprogramovat automaticky odvysílání zprávy např. s týdenním 

předstihem. Rozhlasová ústředna umožňuje zaznamenat samostatná hlášení, 

znělky, varovná hlášení, zvuky sirén apod. v délce až  

16 minut. Dále je možno jako znělek a varovných hlášení použít živé varovné vysílání 

veřejnoprávního rozhlasu. Jako média se záznamem lze použít veškeré dnes známé 

média. Audio kazetami počínaje, přes CD média a flash disk až po připojení na 

mobilní telefon. 

 

Ovládání rozhlasové systému přes telefon 

Máme k dispozici tři typy telefonního prostupu GSM. 

GSM I : 

Pomocí mobilního telefonu nebo veřejné telefonní stanice lze po vytočení 

příslušného tel čísla a zadání bezpečnostních kódu je možno tento systém dálkově 

aktivovat a provést verbální hlášení.  

GSM II :  

V sobě skýtá GSM I a navíc odvysílání verbální informace do rozhlasového systému 

s možností selekce pro jednotlivé části (místní části, spádové obce, ulice apod.) 

bezdrátového rozhlasu zvlášť. 

GSM III : 
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V sobě skýtá GSM I a GSM II a navíc odvysílání výstražné a varovné zprávy a to bez 

nutnosti obsluhy u vysílacího pracoviště. GSM III je podmíněný napojením na JSVV.  

 

Zálohování ústředny 

Vysílací pracoviště se standardně napájí ze sítě 230V/50Hz. Je možno pro 

nepřetržitou pohotovost toto vysílací pracoviště zálohovat pro případ výpadku 

hlavního napájení ze sítě a to záložním zdrojem. V této dobu může být provedeno 

varovné hlášení. Tyto záložní zdroje jsou plně automatické, v době hlavního napájení 

testují síť NN a v době jejího výpadku svým výkonem síť nahrazují. 

 

Tuner a CD přehrávač 

Součástí bezdrátové rozhlasové ústředny je i tuner s CD přehrávačem, který slouží 

k přehrávání varovných a výstražných zpráv pomocí CD – MP3 mechanicky. Digitální 

tuner slouží k příjmu a následnému odvysílání varovných a výstražných zpráv 

z regionálních vysílacích radiostanic, což vyplývá z požadavků IZS – JSVV 

Ministerstvo vnitra. 

 

Přijímač-hlásič místního informačního systému s výstupem pro 100V – jako 

koncový prvek Jednotného systému varování a vyrozumění 

Přijímač hlásič jako samostatný plně zálohovaný modul s přijímačem sběru dat 

(sirénovým přijímačem) slouží v uzavřených prostorách k přenosu informací 

výstražných zpráv, k varování osob před hrozícím nebezpečím, k přenášení 

evakuačních pokynů, oznámení konce nebezpečí apod. Jedná se o koncový prvek 

připojený do Jednotného systému varování a vyrozumění. Umísťuje se v uzavřených 

prostorách s vyšším výskytem osob  jako jsou školy, domov důchodců, obchodní 

centra apod.  

Zařízení se skládá z řídící jednotky, přijímače sběru dat s přijímací anténou, 

z modulu výstupu 100V (obsahuje zesilovač 100V a 2 - 4 akustické zářiče) 

a zálohovací jednotky. Přímé napojení na zadávací pracoviště IZS zaručuje vysokou 

spolehlivost tohoto zařízení bez mezičlánku propojení na místní informační systém, 

kde není zaručena díky neodbornému zásahu obsluhy stoprocentní spolehlivost 

vyhlášení výstražných zpráv. 
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Převaděč VF signálu 

Analogový převod na digitální. Převaděč VF signálu má zaručit kvalitního pokrytí VF 

signálem dané technologie dodavatele pro celé území města. 

Napojení do systému JSVV - obousměr 
Celý systém lze jednoduše napojit do „ JSVV- Jednotného systému varování 

a vyrozumění obyvatelstva“ neboli na centrální pult IZS příslušného kraje. Pomocí 

přijímače, který přijímá signály z centrálního pultu IZS a po té digitální audio modul 

vyhodnotí a bez obsluhy aktivuje celý varovný systém a vyhlásí danou sirénou 

(informaci).  V modulu lze nastavit i lokální informace, přizpůsobené místním 

podmínkám.  

Modul musí vyhovovat požadavkům na koncové prvky připojené do jednotného 

systému varování a vyrozumění – nová verbální hlášení (č.j. MV-24666-1/PO-2008).  

Jako nový požadavek v koncepci BMIS byla stanovena "Obousměrná komunikace 

mezi řídící jednotkou BMIS a přijímačem sběru dat SSRN (systému selektivního 

rádiového návěstí)". 

Tato obousměrná komunikace, tak jako jiná přídavná zařízení, před svým použitím 

ve schválených systémech musí splňovat podmínky dokumentu "Technické 

požadavky na koncové prvky varování připojené do JSVV - Čj. MV-24666-1/PO-

2008" 

 

Přijímací zařízení 
 

Jedná se o speciální přijímač, který používá analogového tak i simplexního 

digitálního přenosu na kmitočtech všeobecného oprávnění. Přijímač zpracovává 

signál z vysílací ústředny, dekóduje ho, odvysílá relaci a potom je ukončovacími kódy 

přepne do klidového stavu. 

 

Přijímací hlásič se skládá: 

 Přijímač se zabudovaným digitálním dekodérem. 

 Zesilovač. 

 Modul dobíjení 230V AC/12VDC. 
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 Záložní bezúdržbová gelová baterie 12V 7,2Ah. 

 Přijímací anténa. 

 Reproduktory tlakové. 

 

Přijímací hlásič se nejčastěji umisťuje na sloupy veřejného osvětlení. V některých 

případech na betonové sloupy NN.  

Hlásič je zálohovaný a musí se pravidelně dobíjet. Nejčastěji se dobíjí ze sítě VO. 

V době hlášení však funguje ze záložního zdroje.  

Venkovní přijímače musí být schopné provozu i při výpadku napětí ze sítě po 

dobu min. 72 hodin (viz. schválení č.j. MV-24666-1/PO-2008).  

Po zapnutí vysílače a zvolení kódu, na který jsou přijímače naprogramovány, se tyto 

automaticky přepojí do provozního režimu a reprodukují hlášení z úřadu. 

Po ukončení hlášení se přijímače automaticky pomocí digitálního kódu přepnou 

do pohotovostního stavu. 

 

Modul měření a vyhodnocení 

Modulární součást bezdrátové rozhlasové ústředny sloužící k měření a vyhodnocení 

výstupních dat – vysílací frekvence dle požadavků a norem ČTÚ a s tímto související 

pro tyto účely vydané generální licence, výkon měřený na „patu vysílací antény“, 

spínání nosné vlny, vyhodnocení odesílaných veličin hladinových čidel a s tímto 

související vysílání výstražných zpráv či varovných SMS, vyhodnocení a dálkové 

ovládání dohlížecího kamerového systému atd. 

 

CD 

Součást bezdrátové rozhlasové ústředny sloužící k přehrávání varovných 

a výstražných zpráv pomocí CD – MP3 mechanicky. Digitální tuner – slouží k příjmu 

a následnému odvysílání varovných a výstražných zpráv z regionálních vysílacích 

radiostanic. 

- vyplývá z požadavků IZS – JSVV Ministerstvo vnitra 

 

Modul vysokofrekvenčního signálu 
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Modul zabezpečuje digitální kódování přenášené vf. signálem a digitální přenos. 

Slouží jako ochrana proti případnému zneužití výstražného a informačního systému. 

Zaručuje, aby výstražný a informační systém sloužil jen pro předání výstražného 

signálu ze zadávacích pracovišť IZS nebo pro přenos informací v rámci vedeného 

života měst či obcí. 

 

Zdroj signálu  

Tento modul slouží k uchování a následnému spuštění  přednahraných výstražných 

zpráv řešících jednotlivé možné situace v rámci krizového řízení a to v režimu 

místního ovládání. 

 

Modul řízení  

Vyhodnocuje výstupní data jednotlivých částí výstražného systému a v předem 

přednastavených situacích automaticky spouští varovný systém a to bez nutné 

přítomnosti pověřené osoby. Rovněž umožňuje prostřednictvím panelu místního 

ovládání spuštění jednotlivých typů varovných signálů, uložených verbálních 

informací a odbavení přímých hlasových zpráv. 

 

Technické parametry zařízení 

Spotřeba zařízení je rozdělena do dvou hladin: 

1. Pohotovostní režim-vysílací zařízení je v režimu stand by a odebíraný 

příkon ze sítě je cca 20VA 

2. Provoz – vysílací zařízení odebírá ze sítě jmenovitý příkon nutný 

k vysílání signálu do éteru – jde o cca 100VA. 

3. Pohotovostní režim – přijímací zařízení je pouze pro dobíjení záložního 

zdroje- cca 1VA 

4. Provoz – přijímací zařízení je napájeno ze záložního zdroje, v případě 

napájení ze sítě pak cca 80W (dle počtu reproduktorů) 

5. Vysílací výkon u paty antény – 2W. 
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Požadované parametry sw a aplikací: 

 Vytváření si vlastních rozhlasových relací ze záznamů a jejich ukládání na 

pevný disk HDD či jiná úložiště pro případné periodické odvysílání. 

 Vytváření časového plánu automatického vysílání přepravených relací. 

 Okamžité odvysílání jednotlivých zaznamenaných relací. 

 Spuštění varovných signálů dle standardizovaných požadavků HZS ČR. 

 Adresovatelnost vysílání. 

 Aplikace musí mít dostatečné zabezpečení přístupovými hesly. 

 Ovládací aplikace musí umožňovat nastavení periodické diagnostiky 

koncových prvků varování – obousměrných bezdrátových hlásičů. 

 Aplikace musí zaznamenávat historii veškerých stavů v minimálním rozsahu: 

datum, čas, uživatel, činnost s možností filtrace údajů. 

 

Šíření elektromagnetických vln na VKV kmitočtech: 

Pro provoz stanic bezdrátových místních informačních systémů dle rozhodnutí 

českého telekomunikačního úřadu v rámci všeobecného oprávnění se využívá 

radiových kmitočtů v kmitočtovém pásmu 70Mhz. Jednotlivé kmitočty se dělí 

na simplexní analogový přenos frekvenčně nebo fázově modulovaného signálu 

a simplexně digitální přenos při dodržení dalších konkrétních podmínek vyplývajících 

z tohoto všeobecného oprávnění. Za správný a bezkonfliktní výběr dle místních 

podmínek odpovídá konkrétní uživatel (město, obec) a zhotovitel místního 

informačního systému. V případě vzájemného rušení musí nově zřízený místní 

informační systém být přeladěn na jinou vhodnou frekvenci (analogovou či digitální).  

 

Vliv na životní prostředí 

Stavba svým provedením nemá žádný vliv na kvalitu ovzduší, vod a ostatních složek 

životního prostředí. 

Z hlediska hygienických norem nedojde v žádném případě k překročení expozičních 

hodnot na obyvatelstvo. 

Zvýšení hladiny hluku nastane pouze v době vysílání, což je od realizace dané akce 

očekáváno. Hladinou hluku zde uvažujeme mluvený projev, znělku, hudbu či jiný 

akustický výstup. 
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Stavební úpravy  

Před montáží vysílacího zařízení a přijímacích zařízení je třeba provést jištěný přívod 

elektrické energie do jejich bezprostřední blízkosti. Je také nutno provést drobné 

stavební úpravy – prostupy kabeláže zdmi, fixace kabelu na krovech atd. 

Úprava elektroinstalace v místnosti odbavovacího pracoviště bude spočívat v 

připravenosti zásuvky 230V/16A volně přístupné a určené pro napájení 

odbavovacího pracoviště. Okruh jištěný tímto jističem by měl být samostatný a řádně 

označen pro potřeby servisu a nezbytné údržby. Tento přívod bude opatřen výchozí 

revizí. 

 Veškerá zařízení umístěná na střeše objektů, domů a na sloupech veřejného 

osvětlení musí být chráněna před účinky atmosférické energie uzemněním svých 

vodivých hmot v souladu s ČSN normami. 
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Informační tabule výstražného systému pro neslyšící 
 

Informační tabule výstražného systému pro neslyšící (dále jen informační tabule). 

Jedná se o koncový prvek připojený do Jednotného systému varování a vyrozumění. 

Obsahuje přijímač sběru dat (sirénový přijímač). Jeho využití je v prostorách s vyšší 

hladinou hluku např. v továrnách, v místech kde se zdržují osoby s vadami sluchu, na 

nádražích, v čekárnách apod. V klidovém režimu podání informace o přesném čase, 

datu popř. teplotě ovzduší. 

Skládá se ze tří základních částí: 

1/ Informační panel 

2/ Řídící jednotka 

3/ Napájecí zdroj 

 
Způsob ovládání: 

1/ dálkově (plně automaticky) – ze zadávacího pracoviště JSVV 

2/ místně – z ovládacího pultu místního ovládání 

 
Technické parametry: 

Napájení                230V/50Hz 

Záložní napájení      akumulátor 12V/12Ah 

Barva displeje    červená 

Rozměry zobrazovacího panelu  700 x 110 mm 

 

 
Obrázek 3 Informační tabule pro neslyšící 
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Elektronická siréna  
 

Elektronická siréna je konstruována tak, aby splnila veškeré technické požadavky 

na koncové prvky varování připojované do jednotného systému varování 

a vyrozumění (JSVV). 

 

Elektronická siréna je složena z rozvaděče a venkovní jednotky s hliníkovými 

ozvučnicemi. Jedná se o konstrukci, která vyniká především vysokou spolehlivostí 

a jednoduchostí ovládání. Elektronická siréna je vybavena moderním a výkonným 

spínaným zdrojem, který zajišťuje rychlé dobíjení akumulátorů a nadále udržuje jejich 

konzervaci. Základním modulem celého systému je digitální audio modul, který 

zpracovává zvukové soubory uložené na SD kartě ve formátu MP3. Provoz sirény 

umožňuje po vybavení patřičného modulu provoz duplexně – simplexně. Elektronická 

siréna má schopnost reprodukovat verbální informace z paměti sirény a tísňové 

informace z mikrofonu nebo reprodukovaní tísňových informací z předem nastavené 

rozhlasové stanice. OPIS HZS může dálkově využit všechny funkce mimo použiti 

mikrofonu. Všechny funkce však může využit starosta obce nebo jim pověřeny 

pracovník. Obdobně jako mikrofon lze využit i nahrávek z externích zdrojů. Součástí 

sestavy je sirénový přijímač, který zabezpečuje přenos informaci a povelů ze 

zadávacích pracovišť složek IZS. 

 

Vnitřní uspořádání rozvaděče: 

• Sirénový  přijímač  

• Digitální audio modul s SD kartou. 

• Displej s ovládacím panel 

• VKV radiopřijímač s externí anténou 

• Dva audio vstupy s nastavitelnou regulací úrovně (přední panel) 

• Mikrofon  

• Zesilovač  

• Připojovací napájecí svorkovnice a svorkovnice tlakových jednotek 

• Spínaný napájecí zdroj  
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• Akumulátor 

• Dva vstupy (externí vstupy modulace, zadní panel) 

 

Ultrazvukový snímač výšky hladiny 
 

 Rozsah 0,15 - 1,2m (0,25 - 3m) 

 Číslicový filtr naměřených hodnot 

 Automatická teplotní kompenzace 

 Měření výšky hladiny/vzdálenosti, teploty vzduchu 

 Nízká spotřeba do 20ti mA 

 Dvě výstupní rozhranní 

 Vysoká přesnost měření 

 

Inteligentní ultrazvukové sondy typu USxx00 jsou založeny na principu měření 

časové prodlevy mezi vyslaným a přijatým ultrazvukovým impulsem. Sondy jsou 

vhodné pro měření výšky hladiny a okamžitého průtoku na otevřených měrných 

profilech a vodních tocích nebo pro měření výšky hladiny. Číslicový přenos dat ze 

sondy umožňuje předávat více informací po jednom vedení, a proto každá sonda 

kromě hlavní měřené veličiny může vysílat ještě vedlejší veličiny (hladinu nebo 

vzdálenost, teplotu vzduchu). 

 

Mechanické provedení: Řídící elektronika ultrazvukové sondy je uzavřena v 

robustním nerezovém válcovém pouzdře o průměru 50mm, které zajišťuje 

dostatečnou ochranu před povětrnostními vlivy. Vlastní ultrazvukové a teplotní čidlo 

jsou společně s řídící elektronikou zality polyuretanovou hmotou, která vylučuje 

průnik vody dovnitř sondy. Sondu lze bez problémů umístnit i ve venkovním prostředí 

bez dalších doplňkových krytů. 

 

Parametry měření: Ultrazvuková sonda (dle typu) má měřící rozsah 0,15 - 1,2m, 

nebo 0,25 - 3m a dlouhodobá chyba měření nepřesahuje 1% z rozsahu. Pokročilá 
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technika teplotní kompenzace minimalizuje možnost chyby vzniklé rychlými výkyvy 

teplot.  

 

Komunikace: Kabel ze sondy obsahuje pět žil, díky kterým je možné si vybrat 

komunikační rozhraní: DCL a RS485. Čistě výstupní DCL je vhodné pro připojení 

k řídící jednotce, Vstupně-výstupní RS485 slouží k nastavení ultrazvukové sondy 

přiloženým programem (standardně z výroby), ale není problém připojit sondu k řídící 

jednotce pomocí tohoto rozhranní. 

 

Napájení: Napájecí napětí pro ultrazvukovou sondu je přivedeno kabelem společně 

se signálovými vodiči z řídící jednotky. Tomu také odpovídá rozsah napětí, který 

může být v rozsahu 11 až 24V DC. Sonda vyniká velmi nízkou spotřebou (typicky 

do 20ti mA) s okamžitým startem, díky které se rozšiřuje oblast jejího využití i na 

aplikace s bateriovým napájením.  

 

Držáky: V nabídce je velké množství držáků, určených pro různé aplikace, díky 

kterým není problém si vybrat ten nejvhodnější. Standardně je sonda vybavena 

modifikovatelným držákem, který umožňuje ukotvení jak na vodorovnou hranu 

(překlad nad měrným místem), tak i zespodu na strop. 

      

 

 

Vodočetná lať 
Někdy nazývaná limnigrafická lať či vodoměrná lať je velmi pevná a tvarově stálá a je 

vyrobena z nevodivého a nekorodujícího materiálu. Má obdélníkový průřez a je 

potažena velmi odolnou a hlavně nestíratelnou ochrannou vrstvou se stupnicí. 
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Varovné srážkoměrné stanice 
 

Slouží k měření dešťových srážek a výpočet klouzavých součtů srážek 

za zvolený časový úsek. Dále zvládá rozesílání varovných SMS při 

překročení nadefinovaných mezních hodnot. Grafická a tabulková 

vizualizace dat na serveru přístupném přes webový prohlížeč včetně 

exportů změřených dat a přehledů do PC klienta. 

Datové přenosy jsou kompatibilní se sítí limnigrafických stanic 

provozovaných ČHMÚ a podniky Povodí. Stanice zvládají více jak 5 let 

provozu bez výměny baterií. Dodávají se i vytápěné verze srážkoměrů 

pro celoroční provoz. Možnost rozšíření měřených veličin o teplotu 

vzduchu (půdy) a o sledování vlhkosti půdy.  

 

Základní popis: Existují 3 typy srážkoměrných sestav, které se skládají 

z člunkového srážkoměru a telemetrické jednotky typu STELA s dlouhou dobou 

provozu bez výměny baterií. Tento typ jednotky lze nahradit některou z dalších typů 

stanic nabízených výrobcem (univerzální M4016 nebo menší H1). Podle velikosti 

sběrné plochy použitého srážkoměru v cm2 se odvíjí i označení celé srážkoměrné 

sestavy. Nejmenší srážkoměr SR02 s plochou 200 cm2 je obsažen ve stanici TS-

200. Jedná se o nejlevnější typ srážkoměru s rozlišením 0,2 mm srážek / puls. 

Ostatní dvě sestavy TS-314 a TS-500 jsou schopné zaznamenávat intenzitu deště 

s rozlišením 0,1 mm / puls. Pro celoroční provoz lze použít vytápěné verze 

srážkoměrů u sestav TS-200 a TS-500. K napájení řízeného vytápění je vždy nutné 

použít síťový zdroj a nelze jej napájet z akumulátoru.  

Vícekanálová telemetrická jednotka STELA umožňuje na volné záznamové kanály 

ukládat další měřené veličiny jako teplotu nebo vlhkost (nasycení) půdy. Volné kanály 

lze také použít pro výpočet klouzavého součtu srážek za nastavené časové období 

(např. 30 minut, 2 hod a další) a po překročení vypočteného úhrnu srážek nad 

nastavenou mez rozeslat varovné SMS a zároveň předat v mimořádné datové relaci 

změřené hodnoty na server. 
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Programové vybavení srážkoměrných stanic: Telemetrické jednotky STELA 

(M4016, H1) dodávané jako součást srážkoměrné sestavy podporují výpočty 

klouzavých součtů srážek na volných záznamových kanálech. Ty jsou potřebné pro 

detekci přívalových nebo dlouhotrvajících dešťů s velkým srážkovým úhrnem.  Vedle 

toho mají naprogramovanou řadu dalších funkcí, které ve spolupráci s programovým 

vybavením serveru usnadňují nastavování stanic i vyhodnocování výsledků měření 

a kontrolu stavu stanic: 

 Parametrizaci stanice na dálku přes internet (změny telefonních čísel adresátu 

i textů varovných SMS, rozšiřování aktivačních podmínek SMS, atp). 

 Nastavitelné pravidelné odesílání informační SMS (např. 1x týdně) o stavu 

napájecí baterie, srážkovém úhrnu a dalších vybraných ukazatelů na vybraná 

čísla ze seznamu stanice. 

 Textový deník stanice přenášený spolu s daty do databáze na serveru 

obsahuje např. všechny odeslané i přijaté SMS včetně textu, telefonního čísla 

a data i času odeslání/přijetí. 

 Automaticky přejít na častější měření po překročení nastavených mezí. 

Odděleně archivovat počty pulsů za interval archivace a přesný čas každého 

pulsu. Čas ve stanici je nastavován ze serveru.  

 Provádět korekci váhy pulsu podle intenzity srážky - platí pro jednotku M4016. 

Tato jednotka měří čas mezi pulsy a podle změřené intenzity na základě 

kalibrační tabulky upravuje váhu pulsu.  

 

Programové vybavení serveru umožňuje dále například: 

 Rozesílat varovné či upozorňující e-maily vybrané skupině osob (například 

na výpadek v pravidelné datové relaci ze stanice na server, na nízké napětí 

napájecí baterie ve stanici, atd). 

 Za zvolené časové období graficky i tabulkově zobrazí všechny srážky 

za interval archivace (obvykle 5 až 15 minut) včetně podbarvení jednotlivých 

dešťů. 

 Graficky i tabulkově zobrazovat a tisknou ve formě zprávy celkové denní 

i měsíční srážkové úhrny. 
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 Formou virtuálních stanic slučovat do jedné stanice srážkové řady z několika 

fyzických stanic a následně mezi nimi provádět matematické porovnávání. 

 Provádět exporty naměřených dat ze serveru pomocí webového prohlížeče 

přímo do tabulkového programu přihlášeného klienta. 

 

 

Interpretace dat a provozní náklady 

 

Na provoz není nutné pořizovat server a jeho programové vybavení. Provozní 

náklady jedné srážkoměrné stanice se skládají z plateb GSM operátorovi za 

přenesená data a dále z pronájmu serveru a služeb s tím spojených (datahosting). 

Náklady na datové přenosy prostřednictvím GSM/GPRS sítě závisí na typu použité 

SIM karty a obvykle nepřesahují 15,- Kč / měsíc / stanici (bez případných SMS) při 

každodenním předávání dat na server. U dodavatele stanice je možné si dlouhodobě 

zapůjčit SIM karty s tarifem SMSDataProfi za měsíční paušál 40,- Kč.  

Pronájmem místa na datovém serveru (datahosting) je uživatelům umožněn přístup 

k archivovaným datům přes webové rozhraní, uživatelsky přístupná tvorba grafů, 

exporty naměřených dat z databáze na serveru do PC oprávněného klienta, 

automatické rozesílání varovných e-mailů ze serveru po vyhodnocení 

přednastavených podmínek, plná parametrizace stanic přes server prostřednictvím 

webového prohlížeče a základního programu. 
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Popis provozu lokálního a varovného systému 
 

Měření stavů hladiny: Automatický měřící systém bude ve standardním provozním 

režimu v nastavených časových intervalech provádět měření a záznam dat 

z připojených čidel, jejich základní vyhodnocení a přenos dat na cílový server. 

V případě zvýšené hladiny přijde varovná   SMS na předem definována mobilní 

telefonní čísla. Čidla ani srážkoměry nikdy nespustí bez lidského faktoru 

vyrozumívací systém (rozhlas). Rozhlas bude sloužit jako důležitý prvek pro předání 

verbální informace ohroženým občanům obce.  

 

Vzorové nastavení měřící techniky: 

 Záznam měřených dat každých 10 minut. 

 Odeslání dat na cílový server každých 360 minut (volitelný časový interval). 

 Nadlimitní interval archivace (podle velikosti povodí <10 minut). 

 Nadlimitní interval odesílání dat na cílový server v intervalu 30, (20 minut). 

 Odeslání výstražných SMS po překročení limitní hodnoty hladiny cílové 

skupině příjemců. 

 Nastaveny limitní hodnoty stupňů povodňové aktivity. 

 Odesílání výstražných technologických SMS (porucha čidla, pokles napětí 

baterie, výpadek externího napájení). 

Při překročení nastavené limitní hodnoty hladiny měřící systém automaticky přejde 

do stavu nadlimitního intervalu archivace a také do nadlimitního intervalu odesílání 

dat na server. V praxi to bude znamenat, že systém začne častěji provádět měření 

stavů hladin a data se také budou doplňovat a zobrazovat na serveru v častějších 

intervalech. Současně bude prováděno odesílání alarmových SMS zpráv cílové 

skupině příjemců nebo příjmu a odpovědí na dotazové SMS. 

Při podkročení limitních hodnot hladiny, tj. při ukončení výstrahy, měřící systém 

přejde do standardního provozního režimu. 



 

ODBORNÉ PORADENSTVÍ 

INŽENÝRSKÁ ČINNOST 

POVODŇOVÉ PLÁNY 

PROJEKČNÍ PRÁCE 

EKO - ENERGIE 

PRÁVNÍ SLUŽBY 

VEŘEJNÉ ZAKÁZKY 

DOTAČNÍ PORADENSTVÍ 

 

 30 

 
Obrázek 4 Ukázka výstupu měřených dat – webová aplikace 

 

Měření srážek: Automatický měřící systém bude ve standardním provozním režimu 

v nastavených časových intervalech provádět měření a záznam dat ze srážkoměru 

a výpočet klouzavých součtů za interval 15 minut a 60 minut. 

Vzorové nastavení měřící techniky 

 Záznam dat (srážkové sumy) v intervalu 1 minuta  

 Výpočet a záznam dat klouzavého součtu srážek s dobou trvání 15 minut 

a 60 minut. 

 Odeslání dat na cílový server při zaznamenané srážce v intervalu 60 minut. 

 Při překročení některé z limitních hodnot (15 minutový úhrn srážky, 60 

minutový úhrn srážky) měřící systém přejde do režimu nadlimitního přenosu 

dat. Současně bude prováděno odesílání alarmových SMS zpráv nebo příjmu 

a odpovědí na dotazové SMS. 
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 Při překročení limitní hodnoty deště s dobou trvání 15 minut a 60 minut 

nadlimitní odesílání dat na server v intervalu 30/20 minut. 

 Při podkročení limitních hodnot měřící systém přejde do standardního 

provozního režimu. 

 Odesílání výstražných technologických SMS (porucha čidla, pokles napětí 

baterie, výpadek externího napájení). 

 

V praxi to znamená, že v případě, že není zaznamenaná srážka, měřící systém 

odesílá data na cílový server 1 x za 6 hodin (jedná se pouze o technologické 

informace).  Jakmile dojde k záznamu srážky, měřící systém automaticky přejde do 

nadlimitního intervalu archivace a přenosu dat na cílový server. Současně bude 

prováděno odesílání alarmových SMS zpráv cílové skupině příjemců.  

 

 
Obrázek 5 Ukázka výstupu měřených dat – webová aplikace 

 

Uvedené instalace odpovídají závěrům ze seminářů v Plzni, Jihlavě a Olomouci 

pořádaných MŽP v roce 2010. 
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Zajištění funkční způsobilosti LVS 
Po výběru měrných bodů a určení jejich funkce a významu v ochraně před 

povodněmi bude provedena instalace měřicí techniky podle doporučení daných 

příručkou MŽP. 

Pro rozšíření využitelnost dat z vodoměrného profilu bude provedeno zaměření 

podélného a příčného sklonu profilu s cílem získat podklady pro stanovení orientační 

měrné křivky průtoků. Tyto hodnoty budou mít význam zejména při využívání 

operativních dat z těchto profilů jako doplnění informací ze zájmové lokality pro 

potřeby hlásné a předpovědní povodňové služby. Provedené úkony nebudou mít vliv 

na budoucí provozní náklady pro zajištění požadovaných funkcí měrného bodu.  

Po provedení instalací všech měrných bodů bude provedeno zavedení měrných 

bodů do systému datových přenosů, budou nastaveny alarmové SMS při překročení 

limitních hodnot srážek a SPA, zavedení koncových příjemců těchto výstražných 

zpráv. Bude zhotovena vizualizace měrných bodů LVS a jejich případné /po dohodě/ 

začlenění do již provozovaných profesionálně provozovaných měrných bodů resp. do 

jiných provozovaných LVS  v zájmové oblasti.  

 

Technické a provozní požadavky: 

V rámci projektu musí být ve městě instalován: 

- srážkoměr vyhřívaný (500 cm2) v počtu 1 ks 

- ultrazvuková sonda pro měření stavů hladin v počtu 1 ks 

- vodočetná lať v počtu 1 ks 

 

Srážkoměr 500cm2 – Vyhřívaný 

Bude umístěn na budově městského úřadu. 

Základní parametry: 

 Sběrná plocha 500 cm2 

 Pulsní výstup po 0,1mm dešťových srážek 

 Dlouhodobá odolnost nepříznivým povětrnostním vlivům 

 Vysoká přesnost měření 
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 Obsahuje vytápění pro celoroční provoz 

 

Ultrazvuková sonda pro měření stavů hladin 

Bude umístěna na mostě přes Mlýnský potok. 

Základní parametry: 

 Rozsah 0,15 - 1,2m (0,25 - 3m) 

 Číslicový filtr naměřených hodnot 

 Automatická teplotní kompenzace 

 Měření výšky hladiny/vzdálenosti, teploty vzduchu 

 Nízká spotřeba do 20ti mA 

 Vysoké krytí IP68 

 Dvě výstupní rozhranní 

 

Vodočetná lať 

Někdy nazývaná limnigrafická lať či vodoměrná lať je velmi pevná a tvarově stálá a je 

vyrobena z nevodivého a nekorodujícího materiálu. Má obdélníkový průřez a je 

potažena velmi odolnou a hlavně nestíratelnou ochrannou vrstvou se stupnicí. Bude 

umístěna na konstrukci mostu. 

 

Požadavky na přenos dat a jejich zpřístupnění, funkce SMS 

 Volitelná četnost datového přenosu 

 Automatické řízení četnosti přenosu dat při překročení limitních hodnot 

 Zabezpečené zpřístupnění (chráněné heslem) dat pro vybrané uživatele 

(minimálně grafický a číselný formát měřených dat s vyznačením limitních 

hodnot) 

 Základní zobrazení měřených dat pro veřejnost  

 Komunikace SMS 

 alarmové SMS, min. 3 limitní hodnoty s nastavitelnou hysterezí (překročení 

SPA, překročení limitní hodnoty srážky za časový interval apod.) 
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 alarmové SMS o stavových událostech měřícího systému (nízké napětí 

akumulátoru, 

 výpadku externího napájení apod.) 

 informační SMS o aktuálních měřených hodnotách a stavových informací 

jednotky 

 odesílané na dotazovou SMS 

 Funkce SMS určeny pro minimálně 10 koncových účastníků (pro každou 

limitní hodnotu), volba skupin příjemců SMS 

 

Požadavky na provozní funkce lokálního výstražného systému  

 V místech bez síťového napájení provoz měřícího systému minimálně 6 

měsíců bez výměny akumulátorů při využití dobíjení solárním panelem   

 Parametrické nastavení funkcí měřícího systému dálkovým přístupem (změny 

limitních hodnot, korekce, změny telefonních čísel) 

 Aktuální data a funkce SMS prezentovány v občanském čase   

 Lokální výstražné systémy musí zabezpečit měření, sběr dat a jejich datový 

přenos v extrémních klimatických podmínkách 

 Přiměřené provozní náklady lokálního výstražného systému (zajištění provozu 

měřící techniky, datové přenosy a SMS, správa a údržba serveru)  
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Popis umístění infrastruktury 

 

    

rozmístění 

bezdrátových 

hlásičů 

ulice/místní 

část 

bezdrátové 

hlásiče (ks) 

reproduktory    

(ks) 

stavební 

pozemek/       

parcelní 

číslo 

umístění 

hlásičů 

sloup 

VO/NN 

0. 0. Vysoké Mýto městský úřad - vysílací pracoviště     

1. 1. Vysoké Mýto   1 4 4900/2 VO 

2. 2. Vysoké Mýto   1 4 4901/2 VO 

3. 3. Vysoké Mýto   1 4 4901/1 VO 

4. 4. Vysoké Mýto   1 4 4903 VO 

5 5 Vysoké Mýto   1 4 5048 VO 

6. 6. Vysoké Mýto   1 4 4901/1 VO 

7. 7. Vysoké Mýto   1 4 5195/1 VO 

8. 8. Vysoké Mýto   1 4 4906/1 VO 

9. 9. Vysoké Mýto   1 4 4902 VO 

10. 10. Vysoké Mýto   1 4 4813/1 VO 

11. 11. Vysoké Mýto   1 4 4813/1 VO 

12. 12. Vysoké Mýto   1 4 2280 VO 

13. 13. Vysoké Mýto   1 4 4900/1 VO 

14. 14. Vysoké Mýto   1 4 4875/2 VO 

15. 15. Vysoké Mýto   1 4 4875/2 VO 

16. 16. Vysoké Mýto   1 4 4875/2 VO 

17. 17. Vysoké Mýto   1 4 4875/4 VO 

18. 18. Vysoké Mýto   1 4 5048 VO 

19. 19. Vysoké Mýto   1 4 4928 VO 

20. 20. Vysoké Mýto   1 4 4927 VO 

21. 21. Vysoké Mýto   1 4 4927 VO 

22. 22. Vysoké Mýto   1 4 4925 VO 

23. 23. Vysoké Mýto   1 4 4923/1 VO 

24. 24. Vysoké Mýto   1 4 4920/1 VO 

25. 25. Vysoké Mýto   1 4 4922/2 VO 

26. 26. Vysoké Mýto   1 4 4919/2 VO 

27. 27. Vysoké Mýto   1 4 4919/4 VO 

28. 28. Vysoké Mýto   1 4 4668/7 VO 

29. 29. Vysoké Mýto   1 4 4668/72 VO 

30. 30. Vysoké Mýto   1 4 4666/248 VO 

31. 31. Vysoké Mýto   1 4 1970/10 VO 

32. 32. Vysoké Mýto   1 4 4918 VO 

33. 33. Vysoké Mýto   1 4 4920/1 VO 

34. 34. Vysoké Mýto   1 4 4915/1 VO 

35. 35. Vysoké Mýto   1 4 2548/1 VO 

36. 36. Vysoké Mýto   1 4 2550/9 VO 

37. 37. Vysoké Mýto   1 4 4915/1 VO 

38. 38. Vysoké Mýto   1 4 4882 VO 

39. 39. Vysoké Mýto   1 4 4882 VO 
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40. 40. Vysoké Mýto   1 4 4809/3 VO 

41. 41. Vysoké Mýto   1 4 2004/6 VO 

42. 42. Vysoké Mýto   1 4 4808 VO 

43. 43. Vysoké Mýto   1 4 4813/1 VO 

44. 44. Vysoké Mýto   1 4 4896/1 VO 

45. 45. Vysoké Mýto   1 4 3447/2 VO 

46. 46. Vysoké Mýto   1 4 5049/1 VO 

47. 47. Vysoké Mýto   1 4 4811 VO 

48. 48. Vysoké Mýto   1 4 4895/1 VO 

49. 49. Vysoké Mýto   1 4 4794/1 VO 

50. 50. Vysoké Mýto   1 4 4793 VO 

51. 51. Vysoké Mýto   1 4 4816 VO 

52. 52. Vysoké Mýto   1 4 4816 VO 

53. 53. Vysoké Mýto   1 4 225 VO 

54. 54. Vysoké Mýto   1 4 4804 VO 

55. 55. Vysoké Mýto   1 4 4819/1 VO 

56. 56. Vysoké Mýto   1 4 4797 VO 

57. 57. Vysoké Mýto   1 4 4796/1 VO 

58. 58. Vysoké Mýto   1 4 4795 VO 

59. 59. Vysoké Mýto   1 4 6/3 VO 

60. 60. Vysoké Mýto   1 4 4789/1 VO 

61. 61. Vysoké Mýto   1 4 4784 VO 

62. 62. Vysoké Mýto   1 4 4784 VO 

63. 63. Vysoké Mýto   1 4 4824 VO 

64. 64. Vysoké Mýto   1 4 1112 VO 

65. 65. Vysoké Mýto   1 4 1098/1 VO 

66. 66. Vysoké Mýto   1 4 4850/1 VO 

67. 67. Vysoké Mýto   1 4 4868 VO 

68. 68. Vysoké Mýto   1 4 4858 VO 

69. 69. Vysoké Mýto   1 4 1023/1 VO 

70. 70. Vysoké Mýto   1 4 1173/11 VO 

71. 71. Vysoké Mýto   1 4 3316/3 VO 

72. 72. Vysoké Mýto   1 4 4823/1 VO 

73. 73. Vysoké Mýto   1 4 1165 VO 

74. 74. Vysoké Mýto   1 4 4900/1 VO 

75. 75. Vysoké Mýto   1 4 4900/1 VO 

76. 76. Vysoké Mýto   1 4 1518 VO 

77. 77. Vysoké Mýto   1 4 1515/81 VO 

78. 78. Vysoké Mýto   1 4 4864/4 VO 

79. 79. Vysoké Mýto   1 4 1520 VO 

80. 80. Vysoké Mýto   1 4 4870 VO 

81. 81. Vysoké Mýto   1 4 5049/1 VO 

82. 82. Vysoké Mýto   1 4 1545 VO 

83. 83. Vysoké Mýto   1 4 4643/2 VO 

84. 84. Vysoké Mýto   1 4 4644/103 VO 

85. 85. Vysoké Mýto   1 4 1556/11 VO 

86. 86. Vysoké Mýto   1 4 1599/10 VO 
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87. 87. Vysoké Mýto   1 4 3511 NN 

88. 88. Vysoké Mýto   1 4 4920/1 VO 

89. 89. Vysoké Mýto   1 4 5062 VO 

90. 90. Vysoké Mýto   1 4 1556/13 VO 

91. 91. Vysoké Mýto   1 4 4644/78 VO 

92. 92. Vysoké Mýto   1 4 4644/131 VO 

93. 93. Vysoké Mýto   1 4 4664/35 VO 

94. 94. Vysoké Mýto   1 4 4644/119 VO 

95. 95. Vysoké Mýto   1 4 1690/1 VO 

96. 96. Vysoké Mýto   1 4 4942/3 VO 

97. 97. Vysoké Mýto   1 4 4920/1 VO 

98. 98. Vysoké Mýto   1 4 4920/1 VO 

99. 99. Vysoké Mýto   1 4 4930/2 VO 

100. 100. Vysoké Mýto   1 4 4930/2 VO 

101. 101. Vysoké Mýto   1 4 1699/3 VO 

102. 102. Vysoké Mýto   1 4 4664/44 VO 

103. 103. Vysoké Mýto   1 4 4666/2 VO 

104. 104. Vysoké Mýto   1 4 4666/256 VO 

105. 105. Vysoké Mýto   1 4 4666/2 VO 

106. 106. Vysoké Mýto   1 4 1733/1 VO 

107. 107. Vysoké Mýto   1 4 4928 VO 

108. 108. Vysoké Mýto   1 4 4926/1 VO 

109. 109. Vysoké Mýto   1 4 4945 VO 

110. 110. Vysoké Mýto   1 4 4945 VO 

111. 111. Vysoké Mýto   1 4 4644/46 VO 

112. 112. Vysoké Mýto   1 4 4944 VO 

113. 113. Vysoké Mýto   1 4 4276/8 VO 

114. 114. Vysoké Mýto   1 4 4280 VO 

115. 115. Vysoké Mýto   1 4 4216/40 VO 

116. 116. Vysoké Mýto   1 4 5121/2 VO 

117. 117. Vysoké Mýto   1 4 4859/6 VO 

118. 118. Vysoké Mýto   1 4 4859/3 VO 

119. 119. Vysoké Mýto   1 4 4269/3 VO 

120. 120. Vysoké Mýto   1 4 4248/49 VO 

121. 121. Vysoké Mýto   1 4 4132/73 VO 

122. 122. Vysoké Mýto   1 4 4132/69 VO 

123. 123. Vysoké Mýto   1 4 4128/266 VO 

124. 124. Vysoké Mýto   1 4 4128/216 VO 

125. 125. Vysoké Mýto   1 4 4859/1 VO 

126. 126. Vysoké Mýto   1 4 887 VO 

127. 127. Vysoké Mýto   1 4 4251/9 VO 

128. 128. Vysoké Mýto   1 4 4856 VO 

129. 129. Vysoké Mýto   1 4 4855/1 VO 

130. 130. Vysoké Mýto   1 4 4850/1 VO 

131. 131. Vysoké Mýto   1 4 824/1 VO 

132. 132. Vysoké Mýto   1 4 496 VO 

133. 133. Vysoké Mýto   1 4 472/1 VO 
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134. 134. Vysoké Mýto   1 4 4838 VO 

135. 135. Vysoké Mýto   1 4 4833/1 VO 

136. 136. Vysoké Mýto   1 4 4834 VO 

137. 137. Vysoké Mýto   1 4 4479/18 NN 

138. 138. Vysoké Mýto   1 4 418/1 VO 

139. 139. Vysoké Mýto   1 4 4128/157 VO 

140. 140. Vysoké Mýto   1 4 4128/28 VO 

141. 141. Vysoké Mýto   1 4 4128/203 VO 

142. 142. Vysoké Mýto   1 4 4128/24 VO 

143. 143. Vysoké Mýto   1 4 4849 VO 

144. 144. Vysoké Mýto   1 4 4850/1 VO 

145. 145. Vysoké Mýto   1 4 635/1 VO 

146. 146. Vysoké Mýto   1 4 4841 VO 

147. 147. Vysoké Mýto   1 4 5120/1 VO 

148. 148. Vysoké Mýto   1 4 4890/1 VO 

149. 149. Vysoké Mýto   1 4 4891 VO 

150. 150. Vysoké Mýto   1 4 4887 VO 

151. 151. Vysoké Mýto   1 4 5120/1 VO 

152. 152. Vysoké Mýto   1 4 4844 VO 

153. 153. Vysoké Mýto   1 4 5120/1 VO 

154. 154. Vysoké Mýto   1 4 4844 VO 

155. 155. Vysoké Mýto   1 4 4848 VO 

156. 156. Vysoké Mýto   1 4 5100/1 VO 

157. 157. Vysoké Mýto   1 4 5100/6 VO 

158. 158. Vysoké Mýto   1 4 5120/1 VO 

159. 159. Vysoké Mýto   1 4 4111/87 VO 

160. 160. Vysoké Mýto   1 4 706/3 VO 

161. 161. Vysoké Mýto   1 4 4030/1 VO 

162. 162. Vysoké Mýto   1 4 4036/1 VO 

163. 163. Vysoké Mýto   1 4 4036/3 VO 

164. 164. Vysoké Mýto   1 4 4036/3 VO 

165. 165. Vysoké Mýto   1 4 4036/3 VO 

166. 166. Vysoké Mýto   1 4 4845/1 VO 

167. 167. Vysoké Mýto   1 4 4889 VO 

168. 168. Vysoké Mýto   1 4 5050/1 VO 

169. 169. Vysoké Mýto   1 4 5050/1 VO 

170. 170. Vysoké Mýto   1 4 5050/1 VO 

171. 171. Vysoké Mýto   1 4 2946/31 VO 

172. 172. Vysoké Mýto   1 4 5024 VO 

173. 173. Vysoké Mýto   1 4 2946/6 NN 

174. 174. Vysoké Mýto   1 4 2819 NN 

175. 175. Vysoké Mýto   1 4 2946/31 NN 

176. 176. Vysoké Mýto   1 4 5048 VO 

177. 1. Vysoké Mýto Brteč 1 4 31/1 NN 

178. 2. Vysoké Mýto Brteč 1 4 22/1 NN 

179. 3. Vysoké Mýto Brteč 1 4 67/2 VO 

180. 1. Vysoké Mýto Domoradice 1 4 255/8 VO 
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181. 2. Vysoké Mýto Domoradice 1 4 9040 NN 

182. 3. Vysoké Mýto Domoradice 1 4 120/19 NN 

183. 4. Vysoké Mýto Domoradice 1 4 289/2 NN 

184. 5. Vysoké Mýto Domoradice 1 4 75 NN 

185. 1. Vysoké Mýto Knířov 1 4 740/1 NN 

186. 2. Vysoké Mýto Knířov 1 4 187/2 NN 

187. 3. Vysoké Mýto Knířov 1 4 734/3 VO 

188. 4. Vysoké Mýto Knířov 1 4 215/18 NN 

189. 1. Vysoké Mýto Lhůta 1 4 159 NN 

190. 2. Vysoké Mýto Lhůta 1 4 698/1 NN 

191. 3. Vysoké Mýto Lhůta 1 4 698/1 NN 

192. 4. Vysoké Mýto Lhůta 1 4 698/1 NN 

193. 5. Vysoké Mýto Lhůta 1 4 691/3 NN 

194. 1. Vysoké Mýto Svařeň 1 4 815 NN 

195. 2. Vysoké Mýto Svařeň 1 4 739 NN 

196. 3. Vysoké Mýto Svařeň 1 4 66/1 NN 

197. 4. Vysoké Mýto Svařeň 1 4 81/2 NN 

198. 5. Vysoké Mýto Svařeň 1 4 686/2 NN 

199. 6. Vysoké Mýto Svařeň 1 4 760/1 VO 

200. 7. Vysoké Mýto Svařeň 1 4 102 NN 

201. 1. Vysoké Mýto Vanice 1 4 453/6 NN 

202. 2. Vysoké Mýto Vanice 1 4 428/2 NN 

203. 3. Vysoké Mýto Vanice 1 4 433 NN 

204. 4. Vysoké Mýto Vanice 1 4 433 NN 

CELKEM 204 816     
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Vysoké Mýto 1 
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Vysoké Mýto 2 
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Vysoké Mýto 3 
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Vysoké Mýto 4 
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Vysoké Mýto 5 
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Obrázek 6 Srážkoměr, siréna a tabule pro neslyšící budou na budově městského úřadu 

 
Obrázek 7 Umístění hladinoměru a latě na mostě přes Mlýnský potok 

 

V rámci projektu bude v budově městského úřadu instalována vysílací ústředna. Na 

budově městského úřadu bude instalována také informační tabule pro neslyšící, 

siréna a srážkoměr.  

Převaděč VF signálu – analogový převod na digitální. Převaděč VF signálu bude 

umístěn na budově města v Brtči č.p. 10. 

Přijímač-hlásič (koncový prvek JSVV) – bude umístěn na Základní škole, 

Jiráskova  budova Pod Kaštany č.p. 720, stavební pozemek 1515/164. 

Domácí přijímač – bude umístěn ve sborovně základní školy. 

Umístění 
srážkoměru 
a sirény 

Umístění hladinového čidla a vodoměrné latě. 
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Celková koncepce včasného varování 

 

Jako prvek včasné výstrahy bude sloužit již existující hlásný profil kategorie B, který 

je umístěn přibližně osm kilometrů protiproudně na řece Loučné. Tento hlásný profil 

patří Českému hydrometeorologickému ústavu.  

V rámci projektu bude doplněn hladinoměr v místě lokálního vybřežení Mlýnského 

potoka, který protéká centrem města. 

 

 
Obrázek 8 Umístění hladinoměrů a srážkoměru 
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Rozpočet projektu 

 

Projekt: Varovný systém města Vysoké Mýto 

  

Číslo položky Název položky MJ Množství Cena / MJ Celkem (Kč) 

    Projektová příprava 

 1 Zpracování žádosti o dotaci ks 1 40.000 40.000 

 2 Zpracování projektové dokumentace ks 1 30.000 30.000 

  3 Zpracování zadávací dokumentace  ks 1 120.000 120.000 

Celkem za  Projektová příprava     190.000 190.000 

    Varovný a vyrozumívací systém 

  4 Varovný systém kpl 1 5.235.883 5.235.883 

 5 Hladinoměry a srážkoměry kpl 1 155.780 155.780 

Celkem za  Varovný a vyrozumívací systém     5.391.663 5.391.663 

    Aktualizace a digitalizace PP 

  6 Textová část ks 1 35.000 35.000 

 7  Digitalizace PP  ks 1 92.000 92.000 

Celkem za  Aktualizace a digitalizace PP     127.000 127.000 

    Propagace  

  8 Trvalá pamětní deska ks 1 15.000 15.000 

 9 Billboard ks 1 15.000 15.000 

Celkem za  Propagace      30.000 30.000 

        

CELKOVÉ NÁKLADY PROJEKTU  BEZ DPH 5.738.663 

        

DPH 20% 1.147.733 

        

CELKOVÉ NÁKLADY PROJEKTU VČETNĚ DPH 6.886.396 
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Rozpočet na varovný systém 

 
Název MJ Počet 

Cena za 

MJ 

Cena bez 

DPH 
DPH 20% 

Cena s 20% 

DPH 

1. 
Vysílací a řídící pracoviště s analogovým/digitálním přenosem - s navýšením délky verbálních informací a výstražných sirén (v souladu se sbírkou interních aktů 

řízení MV GŘ HZS ČR - částka 24/2008) 

1.1. Vysílací anténa všesměrová - kompletní sestava ks 1 3 000 Kč 3 000 Kč 600 Kč 3 600 Kč 

1.2. Vysílač vf. signálu ks 1 35 900 Kč 35 900 Kč 7 180 Kč 43 080 Kč 

1.3. Vysílací ústředna - řídící jednotka ks 1 35 000 Kč 35 000 Kč 7 000 Kč 42 000 Kč 

1.4. Modul digitální předvolby příjmu ks 1 3 900 Kč 3 900 Kč 780 Kč 4 680 Kč 

1.5. CD přehrávač a digitální tuner ks 1 3 600 Kč 3 600 Kč 720 Kč 4 320 Kč 

1.6. Modul řízení  ks 1 6 900 Kč 6 900 Kč 1 380 Kč 8 280 Kč 

1.7. Dynamický mikrofon s 5m přívodní šňůrou ks 1 600 Kč 600 Kč 120 Kč 720 Kč 

1.8. Stojánek pod mikrofon s nastavením úhlu náklonu ks 1 250 Kč 250 Kč 50 Kč 300 Kč 

  Celkem       89 150 Kč 17 830 Kč 106 980 Kč 

2. Informační tabule výstražného systému pro neslyšící občany             

2.1. Informační panel ks 1 32 750 Kč 32 750 Kč 6 550 Kč 39 300 Kč 

2.2. Řídící jednotka ks 1 8 420 Kč 8 420 Kč 1 684 Kč 10 104 Kč 

2.3. Napájecí zdroj ks 1 7 050 Kč 7 050 Kč 1 410 Kč 8 460 Kč 

2.4. Montážní materiál komplet 1 1 350 Kč 1 350 Kč 270 Kč 1 620 Kč 

  Celkem        49 570 Kč 9 914 Kč 59 484 Kč 

3. Digitální záznamník zpráv             

3.1. Modul digitální záznamník zpráv ks 1 23 950 Kč 23 950 Kč 4 790 Kč 28 740 Kč 

  Celkem        23 950 Kč 4 790 Kč 28 740 Kč 

4. Modul telefonního vstupu             

4.1. Modul telefonního vstupu ks 1 23 420 Kč 23 420 Kč 4 684 Kč 28 104 Kč 

  Celkem        23 420 Kč 4 684 Kč 28 104 Kč 

5. Zálohovací jednotka vf. rozhlasové ústředny             
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5.1. Zálohovací jednotka bezdrátové rozhlasové ústředny ks 1 4 900 Kč 4 900 Kč 980 Kč 5 880 Kč 

5.2. Modul automatického dobíjení ks  1 480 Kč 480 Kč 96 Kč 576 Kč 

  Celkem       5 380 Kč 1 076 Kč 6 456 Kč 

6. Napojení na zadávací pracoviště IZS - JSVV - obousměr             

  

 zařízení certifikováno v r. 2009 (dle zák. č. 239/2000 Sb. a vyhlášky č. 

380/2002 Sb.)             

6.1. Modul napojení na IZS ks 1 30 690 Kč 30 690 Kč 6 138 Kč 36 828 Kč 

6.2. Přijímač  ks 1 26 750 Kč 26 750 Kč 5 350 Kč 32 100 Kč 

6.3. Anténa přijímací  - kompletní sestava ks 1 3 460 Kč 3 460 Kč 692 Kč 4 152 Kč 

6.4. Montážní práce  ks 1 5 600 Kč 5 600 Kč 1 120 Kč 6 720 Kč 

6.5. Oživení, odladění, nastavení systému komplet 1 3 300 Kč 3 300 Kč 660 Kč 3 960 Kč 

  Celkem        69 800 Kč 13 960 Kč 83 760 Kč 

7. 
Přijímací bezdrátové hlásiče s analogovým/digitálním přenosem - s navýšením délky verbálních informací a výstražných sirén (v souladu se sbírkou interních aktů 

řízení MV GŘ HZS ČR - částka 24/2008) 

7.1. Bezdrátový hlásič včetně zálohování a automatického dobíjení ks 204 11 800 Kč 2 407 200 Kč 481 440 Kč 2 888 640 Kč 

7.2. Tlakové reproduktory - nízkoimpedanční, 106 dB  ks 816 1 340 Kč 1 093 440 Kč 218 688 Kč 1 312 128 Kč 

7.3. Anténa přijímací - kompletní sestava ks 204 720 Kč 146 880 Kč 29 376 Kč 176 256 Kč 

7.4. Montážní materiál komplet 204 1 490 Kč 303 960 Kč 60 792 Kč 364 752 Kč 

  Celkem        3 951 480 Kč 790 296 Kč 4 741 776 Kč 

8. Modul zpracování vf. Signálu             

8.1. Vf. Část modulu s dekódovací jednotkou  ks 1 44 300 Kč 44 300 Kč 8 860 Kč 53 160 Kč 

8.2. Převodník signálu komplet  ks 1 15 560 Kč 15 560 Kč 3 112 Kč 18 672 Kč 

  Celkem        59 860 Kč 11 972 Kč 71 832 Kč 

9. Přijímač-hlásič místního informačního systému s výstupem pro 100V             

9.1. Výstup pro 100V ks 1 8 890 Kč 8 890 Kč 1 778 Kč 10 668 Kč 

9.2. Zálohovací jednotka  ks 1 3 400 Kč 3 400 Kč 680 Kč 4 080 Kč 

  Celkem        12 290 Kč 2 458 Kč 14 748 Kč 

10. Montážní práce a jiné             
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10.1. Montážní práce na řídící ústředně komplet 1 7 900 Kč 7 900 Kč 1 580 Kč 9 480 Kč 

10.2. Montážní práce na 1 ks bezdrátového hlásiče ks 204 2 985 Kč 608 940 Kč 121 788 Kč 730 728 Kč 

10.3. Zaškolení obsluhy na řídícím pracovišti komplet 1 2 200 Kč 2 200 Kč 440 Kč 2 640 Kč 

10.4. Montážní práce na přijímači 100V  ks 1 4 900 Kč 4 900 Kč 980 Kč 5 880 Kč 

10.5. Montážní práce na siréně komplet 1 12 650 Kč 12 650 Kč 2 530 Kč 15 180 Kč 

10.6. Montážní materiál, oživení, odladění komplet 1 5 300 Kč 5 300 Kč 1 060 Kč 6 360 Kč 

  Celkem        641 890 Kč 128 378 Kč 770 268 Kč 

11. Elektronické sirénové jednotky             

11.1. Elektronická siréna  ks 1 77 987 Kč 77 987 Kč 15 597 Kč 93 584 Kč 

11.2. Komunikační modul JSVV ks 1 14 625 Kč 14 625 Kč 2 925 Kč 17 550 Kč 

11.3. Akustická jednotka 300W - 600W ks 1 34 741 Kč 34 741 Kč 6 948 Kč 41 689 Kč 

11.4. Stožár pro uchycení jednotky ks 1 11 000 Kč 11 000 Kč 2 200 Kč 13 200 Kč 

11.5. Anténa všesměrová ks 1 3 890 Kč 3 890 Kč 778 Kč 4 668 Kč 

  Celkem       142 243 Kč 28 449 Kč 170 692 Kč 

12. Modul měření a vyhodnocení             

12.1. Modul měření signálu s vyhodnocením ks 1 89 900 Kč 89 900 Kč 17 980 Kč 107 880 Kč 

  Celkem        89 900 Kč 17 980 Kč 107 880 Kč 

13. Převaděč vysokofrekvenčního signálu včetně anténní sestavy             

13.1. 

Převaděč vysokofrekvenč. signálu vč. anténní sestavy (nutno zajistit 

napětí 230V) ks 1 64 900 Kč 64 900 Kč 12 980 Kč 77 880 Kč 

13.2. Montážní a oživovací práce na převaděči komplet 1 10 100 Kč 10 100 Kč 2 020 Kč 12 120 Kč 

  Celkem        75 000 Kč 15 000 Kč 90 000 Kč 

14. Domácí přijímač - digitální kódování              

14.1. Domácí přijímač se zálohovaným zdrojem ks 1 1 590 Kč 1 590 Kč 318 Kč 1 908 Kč 

14.2. Interní digitální záznamník zpráv ks 1 360 Kč 360 Kč 72 Kč 432 Kč 

  Celkem        1 950 Kč 390 Kč 2 340 Kč 

  Cena celkem        5 235 883 Kč 1 047 177 Kč 6 283 060 Kč 
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 Rozpočet hladinoměry a srážkoměry 

 

 
Název MJ Počet 

Cena za 
MJ 

Cena bez DPH DPH 20% 
Cena s 20% 

DPH 

1. Srážkoměrné čidlo pro celoroční měření             

1.1. Čidlo o záchytné ploše 500 cm2, vyhřívaný ks 1 25 540 Kč 25 540 Kč 5 108 Kč 30 648 Kč 

1.2. Stojan s podstavcem ks 1 3 280 Kč 3 280 Kč 656 Kč 3 936 Kč 

1.3. Zdroj pro vytápění ks 1 4 520 Kč 4 520 Kč 904 Kč 5 424 Kč 

1.4. Multifunkční měřící a řídící telemetrická stanice ks 1 24 600 Kč 24 600 Kč 4 920 Kč 29 520 Kč 

1.5. Montážní materiál ks 1 4 830 Kč 4 830 Kč 966 Kč 5 796 Kč 

1.6. Instalace ks 1 4 600 Kč 4 600 Kč 920 Kč 5 520 Kč 

1.7. Revize ks 1 1 360 Kč 1 360 Kč 272 Kč 1 632 Kč 

  Celkem        68 730 Kč 13 746 Kč 82 476 Kč 

2. Vodoměrná stanice - Ultrazvuková sonda             

2.1. Multifunkční měřící a řídící telemetrická stanice ks 1 36 670 Kč 36 670 Kč 7 334 Kč 44 004 Kč 

2.2. Ultrazvuková sonda  ks 1 20 960 Kč 20 960 Kč 4 192 Kč 25 152 Kč 

2.3. Modul automatického dobíjení  ks 1 8 630 Kč 8 630 Kč 1 726 Kč 10 356 Kč 

2.4. Montážní materiál ks 1 4 830 Kč 4 830 Kč 966 Kč 5 796 Kč 

2.5. Instalace ks 1 4 600 Kč 4 600 Kč 920 Kč 5 520 Kč 

2.6. Revize ks 1 1 360 Kč 1 360 Kč 272 Kč 1 632 Kč 

  Celkem        77 050 Kč 15 410 Kč 92 460 Kč 

3. Vodočetná lať             

3.1. Vodočetná lať ks 1 10 000 Kč 10 000 Kč 2 000 Kč 12 000 Kč 

  Celkem        10 000 Kč 2 000 Kč 12 000 Kč 

  Cena celkem        155 780 Kč 31 156 Kč 186 936 Kč 
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Rozpočet digitalizace 

Digitální povodňový plán  – činnosti Poč. 
jedn. 

Jedn. 
cena 

Cena bez 
DPH 

Cena s 
DPH 

1.     zajištění, aktualizace podkladových dat     15 000 18 000 

-       seznámení se s aktuálním stavem PP 1 4 000 4 000 4 800 

-       zajištění aktuálních dat z veřejných databází 1 2 000 2 000 2 400 

-       místní šetření 1 6 000 6 000 7 200 

-       aktualizace jedn. částí PP dle zjištěných skutečností 1 3 000 3 000 3 600 

2.     vytvoření textové části dPP 1 20 000 20 000 24 000 

3.     vytvoření grafické části dPP 1 30 000 30 000 36 000 

4.     naplnění databází dPP     13 700 16 440 

-       údaje o povodňovém plánu 1 1 000 1 000 1 200 

-       povodňové komise 1 1 000 1 000 1 200 

-       důležité organizace 1 1 100 1 100 1 320 

-       pomocné hlásné profily C, lokální srážkoměrné stanice 2 300 600 720 

-       evakuační místa 1 1 000 1 000 1 200 

-       ohrožené objekty 1 800 800 960 

-       ohrožující (nebezpečné) objekty 1 800 800 960 

-       místa omezující odtokové poměry 1 1 300 1 300 1 560 

-       protipovodňová opatření 1 1 200 1 200 1 440 

-       fotodokumentace a přílohy 1 1 000 1 000 1 200 

-       záplavová území 1 1 900 1 900 2 280 

-       postupové doby 1 900 900 1 080 

-       hlásné profily 1 300 300 360 

-       vodní toky 1 800 800 960 

5.     vytvoření mapového projektu 1 34 000 34 000 40 800 

6.     přílohy     2 300 2 760 

-       evidenční listy hlásných profilů 1 300 300 360 

-       fotodokumentace profilů 1 200 200 240 

-       osnova závěrečné zprávy po povodni 1 200 200 240 

-       příklady návrhů vyhlášení a odvolání pov. aktivity 1 1 600 1 600 1 920 

7.     publikování dPP 1 5 000 5 000 6 000 

8.     testování a vyhodnocení funkčnosti dPP 1 5 000 5 000 6 000 

9.     proškolení uživatelů povodňového plánu 1 2 000 2 000 2 400 

Celkem     127 000 152 400 

 



 

ODBORNÉ PORADENSTVÍ 

INŽENÝRSKÁ ČINNOST 

POVODŇOVÉ PLÁNY 

PROJEKČNÍ PRÁCE 

EKO - ENERGIE 

PRÁVNÍ SLUŽBY 

VEŘEJNÉ ZAKÁZKY 

DOTAČNÍ PORADENSTVÍ 

 

 57 

Harmonogram projektu 

 

Na základě předchozích zkušeností s realizací projektů financovaných z OPŽP byl 

nastaven tento harmonogram: 

 

Pořadí Fáze projektu Datum do 

1 Přípravná fáze projektu 31.12.2012 

2 Podání žádosti o dotaci 15.7.2011 

3 Zveřejnění výsledků výzvy 30.6.2012 

4 Zahájení výběrového řízení 31.12.2012 

5 Podpis smlouvy se SFŽP 31.5.2013 

6 Zahájení realizace 1.6.2013 

7 Uvedení do provozu 31.12.2013 

 

Harmonogram respektuje 5 měsíční fázi hodnocení projektů na SFŽP. Předpokládá se, 

že vyhlášení výsledků výzvy by mohlo být v prosinci roku 2011. Okamžitě po zveřejnění 

výsledků bude vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele projektu a přípravy podkladů pro 

rozhodnutí o poskytnutí dotace. Po dodání všech podkladů budou zahájeny práce 

na realizaci projektu. Ukončení realizace projektu se plánuje nejpozději na konec roku 

2013. 

 


